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Αθήνα, 19/11/2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κωστή Χατζηδάκη   
 
 
 
Θέμα: Επέκταση του μέτρου της αναστολής των συμβάσεων εργασίας στο σύνολο των 
επιχειρήσεων των δύο πυρόπληκτων δήμων της Βόρειας Εύβοιας   
  
 
Η μεγάλη φυσική καταστροφή που έπληξε την Βόρεια Εύβοια, και συγκεκριμένα τους 
Δήμους Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας, προκάλεσε 
τεράστια οικονομική ζημία σε όλους τους κλάδους της τοπικής οικονομίας. Δεν υπάρχει 
ούτε μία επιχείρηση στη Βόρεια Εύβοια, η οποία να μην επλήγη από αυτήν την 
καταστροφή, είτε άμεσα είτε έμμεσα.  
 

Ασφαλώς, το μεγαλύτερο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις που υπέστησαν 
φυσικές ζημιές από την πυρκαγιά. Περαιτέρω, οφείλουμε να λάβουμε υπόψιν μας ότι οι 
ακυρώσεις σε ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα δωμάτια της ευρύτερης περιοχής ήταν 
καθολικές. Το γεγονός αυτό, όπως και συνολικά η μείωση της επισκεψιμότητας στην 
περιοχή, είχαν ως αποτέλεσμα να υπάρξει κάθετη πτώση και στα έσοδα των 
καταστημάτων εστίασης, όπως και μείωση στην ευρύτερη κίνηση των εμπορικών 
καταστημάτων της περιοχής. Όλη αυτή η αναστάτωση οδήγησε τις επιχειρήσεις να 
απωλέσουν το 50% σχεδόν του τζίρου της χρονιάς, δεδομένου ότι οι μήνες Αύγουστος 
και Σεπτέμβριος αποτελούν παραδοσιακά για την Εύβοια τους σημαντικότερους μήνες 
όσον αφορά την επισκεψιμότητα. Επιπρόσθετα, έμμεση οικονομική ζημία υπέστησαν 
και οι επιχειρήσεις που έμειναν χωρίς ρεύμα για περισσότερα από δύο 24ωρα και 
αναγκάστηκαν να πετάξουν αγαθά και άλλα αναλώσιμα προϊόντα. Δεδομένου, επίσης, 
ότι το δάσος ήταν η βασική πηγή πλούτου της περιοχής, έχει μειωθεί δραστικά η 
αγοραστική δύναμη των κατοίκων της περιοχής.   
 
Όλα τα παραπάνω οδηγούν, με μαθηματική ακρίβεια, σε ένα σπιράλ ανεργίας, 
λουκέτων και εσωτερικής μετανάστευσης. Ο επιχειρηματικός κόσμος της Βόρειας 
Εύβοιας, στο σύνολο του, έχει άμεσα ανάγκη την στήριξη της Πολιτείας, προκειμένου 
να ανταπεξέλθει στην νέα πραγματικότητα και να σταθεί στα πόδια του.   
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Ένα από τα μέτρα, που αναμφίβολα θα βοηθήσει τις τουριστικές επιχειρήσεις της 
περιοχής, είναι η αναστολή των συμβάσεων εργασίας των εργαζομένων μέχρι και τις 
30/04/2022, το οποίο ανακοινώθηκε από το αρμόδιο Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων στις 9/11/2021. Ωστόσο, όπως εκτέθηκε ανωτέρω, ζημία 
υπέστησαν όλοι οι κλάδοι του επιχειρηματικού κόσμου και όχι μόνο ο τουριστικός 
κλάδος. Συνεπώς, κρίνεται αναγκαίο το συγκεκριμένο μέτρο της αναστολής των 
συμβάσεων εργασίας να επεκταθεί και να εφαρμοστεί για όλες τις επιχειρήσεις της 
Βόρειας Εύβοιας.    
  
Βάσει των ανωτέρω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων:    

 Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί, προκειμένου το μέτρο της 
αναστολής των συμβάσεων εργασίας μέχρι τις 30/04/2022 να 
επεκταθεί και να συμπεριλάβει όλες τις επιχειρήσεις των Δήμων 
Ιστιαίας – Αιδηψού και Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας;    
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